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Vážené dámy a páni, milí kolegovia, partneri a priatelia,

rok 2024 bol pre našu organizáciu rokom výziev, tvrdej práce, ale aj výnimočných príbehov
a nezabudnuteľných momentov. Spoločne sme pracovali s viac ako 300 rodinami, ktoré sa
nachádzali v rôznych štádiách realizácie svojho sna o dôstojnom bývaní. Vďaka projektom,
ktoré sme mohli realizovať, sa nám podarilo pomôcť mnohým klientom vykročiť na cestu k
vlastnému, legálnemu a komfortnému domovu.
Jedným z najvýraznejších príbehov, ktorý si zaslúži osobitnú pozornosť, je príbeh mladej
rodiny, ktorá sa z chatrče bez základných podmienok na život presťahovala do nového
domu. Domu, ktorý sa stal nielen ich útočiskom, ale aj miestom, kde mohli privítať
prezidentku Slovenskej republiky. Na začiatku to bola rodina žijúca v extrémne stiesnených
podmienkach, bez sociálneho zariadenia, s elektrinou od suseda, s dlhmi, exekúciami a
neistou budúcnosťou. Ich situácia sa zdala byť bezvýchodisková.
Spolu sme však vydržali. Tri roky intenzívnej práce, poradenstva, podpory a dôvery. Pomohli
sme im vysporiadať záväzky, zlepšiť príjem, nastaviť rodinný rozpočet, kúpiť pozemok a
postaviť dom. Dnes táto rodina býva vo svojom vlastnom, legálnom domčeku. Všetci
členovia rodiny pracujú, sú finančne stabilní a samostatní. Ich príbeh je dôkazom, že aj
zdanlivo beznádejné situácie sa dajú zmeniť – ak je k dispozícii správna pomoc, trpezlivosť
a ľudskosť.
Tieto úspešné príbehy sú pre nás hnacou silou. Sú dôvodom, prečo to robíme. A sú
dôkazom, že naša práca má zmysel.
Rok 2024 však nebol len o práci s klientmi. Realizácia pilotného projektu HERO,
financovaného Európskou komisiou, ktorý bol inšpirovaný predchádzajúcimi aktivitami
Projektu DOM.ov, zviditeľnila naše aktivity na pôde Európskeho parlamentu. 
Za zmienku určite stojí aj budovanie komunitného centra v obci Kecerovce, ktoré má
ambíciu prepájať organizácie a poskytovať komplexné služby pre komunitu. Chceme, aby sa
stalo bezpečným a stabilným miestom, kde sa ľudia z komunity môžu stretávať, vzdelávať a
rozvíjať.
Veľa úsilia sme venovali aj rozvoju našej organizácie. S veľkým očakávaním pripravujeme
spustenie novej aplikácie, ktorá nám v roku 2025 umožní lepšie monitorovať prácu s
klientmi, merať dopady našich intervencií, zefektívniť procesy a ušetriť čas, ktorý môžeme
venovať práci v teréne.
Na záver mi dovoľte poďakovať všetkým, ktorí sú súčasťou našej cesty. Ďakujem našim
klientom, ktorí sa nebáli vykročiť vpred. Ďakujem obciam a samosprávam, ktoré majú
záujem o rozvoj svojich komunít. Ďakujem partnerom, donorom a predovšetkým kolegom,
ktorí sú každý deň v teréne – tam, kde sa menia životy.
Vďaka Vám dnes vyrastajú nové domy. Vďaka Vám sa menia osudy rodín. A vďaka Vám má
naša práca zmysel.
 
Ďakujem.
Marián Zeman

1.  Príhovor riaditeľa



2. O nás

Nezisková organizácia Projekt DOM.ov so sídlom Lesná 450/10, 086 33 Zborov, vznikla dňa
9.5.2016, na základe rozhodnutia Okresného úradu v Prešove a bola zaregistrovaná pod
registračným číslom OVVS-519/2016-NO.
Nezisková organizácia Projekt DOM.ov vznikla, aby pomáhala odstrániť príčiny, ktoré
nevyhnutne vytvárajú z rómskych lokalít komunity odkázané na sociálne bývanie.
Poskytujeme všeobecne prospešné služby, za vopred určených, a pre všetkých používateľov
rovnakých podmienok, a to pre rodiny ohrozené sociálnym vylúčením, žijúce v
podrozvinutých rómskych lokalitách.



Poslaním Projektu DOM.ov je pomoc ľuďom zo sociálne
znevýhodnených a priestorovo vylúčených komunít získať
vlastné, legálne, bezpečné a dlhodobo udržateľné bývanie.  

Naša misia
Od svojho vzniku Projekt DOM.ov rozvíja program
svojpomocnej výstavby rodinných domov do
osobného vlastníctva. Program vychádza z
predpokladu, že v sociálne znevýhodnených
komunitách žije veľa rodín, ktoré majú potenciál
postaviť si svoj vlastný dom. Tím odborníkov Projektu
DOM.ov sprevádza rodiny na ceste v budovaní
vlastného legálneho a zdravého bývania.



Naše hodnoty, na ktorých staviame

Právo na domov
Rovnosť príležitostí
Posilnenie klientov k samostatnosti
Na každom jednotlivcovi záleží



3. Rok 2024

Tak ako rodiny zapojené do programu, tak aj my ako organizácia
pracujeme na sebe, rastieme a upevňujeme naše základy...

Inovujeme vnútorné procesy,  prácu s klientami a spoluprácu s obcami
pri príprave pozemkov. Sme aktívnejší pri propagácii našej práce.

Rok 2024 bol pre našu organizáciu rokom zmien a nových výziev. Hneď na jeho začiatku
sme ukončovali a zúčtovávali naše veľké viacročné projekty, pričom sme intenzívne
pracovali na pilotnom programe HERO. Počas celého roka sme realizovali viaceré menšie
projekty, ktoré posilňovali naše komunitné aktivity a služby pre klientov. Osobitnú pozornosť
sme venovali vybudovaniu komunitného centra v Kecerovciach. Toto centrum má byť
priestorom pre budovanie silnej komunity a zároveň miestom spolupráce viacerých
neziskových organizácií. Veríme, že spájaním síl dosiahneme synergický efekt ako aj pre
ľudí z marginalizovaných komunít, tak aj pre samotné organizácie. Zároveň sme si ako
organizácia nastavili zrkadlo a pozreli sa dôkladne do vnútra. Zefektívnili sme interné
procesy a pustili sa do vývoja vlastnej aplikácie. Tá nám pomôže odbúrať administratívnu
záťaž a ušetrený čas opäť investovať do terénnej práce s ľuďmi – tam, kde nás treba
najviac. Zmenou prešla aj naša webová stránka, ktorú sme nielen vizuálne obnovili, ale aj
otvorili verejnosti možnosť zapojiť sa do programu svojpomocnej výstavby – či už priamo,
alebo finančnou podporou. 



Tieto čísla nie sú len štatistikami – sú to príbehy silných ľudí, ktorí sa rozhodli meniť svoj život k
lepšiemu. A my sme hrdí, že sme pri tom mohli stáť.

A čo sa dialo cez rok v teréne?

7 078 intervencií s klientami
Áno, ani v roku 2024 sme nezahálali. Hovorí o tom aj číslo 7 078, ktoré predstavuje 7 078
intervencií s klientami, či už od samotných náborov, cez sporenie, alebo aktivity viažuce sa na
samotnú výstavbu. Pod týmto číslom nájdeme aj školenia na finančnú gramotnosť, či
pracovné intervencie na zlepšenie uplatnenia sa na trhu práce.  

37 rodinám sa podarilo kvalifikovať na úver
Ďalších 37 rodín je opäť bližšie k svojmu snu o vlastnom bývaní. Schválený úver rovná sa klient
bez nesplácaných dlhov, s dostatočným príjmom na získanie bankového financovania,  
predstavuje významný míľnik na ceste klienta za vlastným domom. Sme hrdí na to ako rodiny
napredujú.

33 stavebných povolení
Je to už aj na papieri. Čierne na bielom. Bude sa stavať! A pekne legálne:)

27 nových rozostavaných domov
Nie sú to len tehly, chladné múry, či strecha nad hlavou. Je to priestor, kde vzniká nový domov. 

6 skolaudovaných domov
V roku 2024 bolo našimi klientami skolaudovaných 6 domov, pričom väčšiemu počtu
skolaudovaných domov bránilo meškanie výstavby verejnej infraštruktúry, bez dokončenia
ktorej sa domy skolaudovať nedajú.

viac ako 380 rodín
Stovky rodín prejavilo záujem o svojpomocnú výstavbu. Niektorí začali sporiť, niektorí začali
stavať, podaktorí už kolaudujú.



projektov realizovaných v roku 2024
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Inkluzívne susedstvá

Projekt Inkluzívne susedstvá je založený na myšlienke, že efektívne a udržateľné riešenie bývania
zraniteľných skupín obyvateľstva vyžaduje holistický prístup pôsobiaci na všetky dôležité oblasti
života. Vychádza aj z prístupu v sociálnej práci nazývaný „housing ready“, čo znamená „pripravený
na bývanie“. Zabezpečenie fyzického priestoru na bývanie je kombinované s adresnou sociálnou
prácou a vzdelávaním.  Hlavným cieľom projektu je zvýšenie kvality života obyvateľov
marginalizovaných rómskych komunít prostredníctvom tvorby fungujúcich nových susedstiev v
obciach Kecerovce, Vtáčkovce, Boliarov, Bačkov, Bôrka a Veľká Ida. Cieľ sme dosahovali
implementáciou inkluzívnych opatrení v základných životných oblastiach a to bývanie,
zamestnanosť a vzdelávanie.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 11/2021 – 4/2024

Projekt realizovaný vďaka Nórskym fondom 



Spájame sa pre viac príležitostí
Cieľom projektu bolo zlepšiť postavenie marginalizovaných rómskych komunít v spoločnosti
implementáciou nákladovo efektívnych a udržateľných opatrení integrujúcich štyri oblasti:
vzdelávanie, zamestnanosť, bývanie a predchádzanie diskriminácii. Vďaka projektu sa vytvorili siete
a strategické partnerstvá v cieľových marginalizovaných rómskych komunitách medzi žiadateľom,
projektovými partnermi a spolupracujúcimi subjektmi na viacerých úrovniach. Projekt zahŕňal
podporu 5 existujúcich stredísk služieb v marginalizovaných rómskych komunitách, pričom služby
poskytované rómskej komunite sú inovatívne, rozmanité, zamerané a zasahujúce rôzne cieľové
skupiny Rómov a zároveň už v minulosti preukázateľne realizované partnermi projektu. V rámci
každej projektovej činnosti má každý účastník rovnakú príležitosť zapojiť sa do projektu. Rómski
terénni sociálni pracovníci a komunitní pracovníci – súčasní, aj noví boli zapájaní do každodennej
implementácie projektu.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 10/2021 – 4/2024

Projekt realizovaný vďaka Nórskym fondom 



Svojpomocná výstavba domov v BBSK

Pripraviť klienta na financovanie a svojpomocnú výstavbu, ako aj asistencia pri samotnej výstavbe
až do kolaudácie trvá v priemere 3 roky a niekedy aj dlhšie. Klienti často uveria, že to dokážu a
zapoja sa do programu až neskôr, keď vidia prvé výsledky u svojich budúcich susedov, čo býva
zvyčajne až po roku našej prítomnosti v lokalite. Projekt Svojpomocná výstavba domov v BBSK
nadväzoval na v roku 2024 ukončený projekt Spájame sa pre viac príležitostí. Naša práca
pozostávala z kombinácie sociálnej práce, vzdelávania, odbornej a stavebnej asistencie, výsledkom,
ktorej je legálny plnohodnotný dom v osobnom vlastníctve nášho klienta. Cieľom projektu bolo
pokračovanie v aktivitách programu svojpomocnej výstavby v obciach spadajúcich do
Banskobystrického samosprávneho kraja. Hlavným zámerom bolo dostať do výstavby 6 domov.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 8/2024 – 11/2024

Projekt sa uskutočnil vďaka podpore z Nadácie EPH



Sebestačná susedská komunita

Projekt Sebestačná susedská komunita riešil problematiku sociálneho vylúčenia Rómov na
východnom Slovensku. Jeho cieľom bolo vytvorenie nových sebestačných komunít v štyroch
obciach – Kecerovce, Vtáčkovce, Bačkov a Bôrka. Projekt sa sústredil na tri kľúčové oblasti
potrebné pre úspešnú inklúziu: bývanie, vzdelávanie a zamestnanie. Prostredníctvom programu
svojpomocnej výstavby rodinných domov sme chceli pomôcť ľuďom žijúcim v chudobe mobilizovať
vlastné zdroje, získať legálne bývanie a začleniť sa na trh práce. Tak ako Svojpomocná výstavba
domov v BBSK, bol tento projekt pokračovaním Inkluzívnych susedstiev.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 2024

Projekt realizovaný vďaka podpore z U.S. Embassy



Projekt HERO

HERO alebo Housing and Empowerment of Roma je pilotný projekt EÚ, ktorého cieľom je zlepšiť
život marginalizovaných rómskych komunít. Projekt uplatňuje inovatívny model sociálneho
investovania, ktorý kombinuje mikropôžičky a iniciatívy na budovanie kapacít na podporu prístupu k
dostupnému bývaniu a zamestnaniu. Projekt sa realizuje vo vybraných obciach v Rumunsku, na
Slovensku a v Bulharsku v rokoch 2022 – 2025 s cieľom vyvinúť model s potenciálom rozšírenia v
celej Európe. Projekt DOM.ov ako implementačný partner tohto grantu sa zameriaval na
posilňovanie klienta zapojeného do programu na úrovni finančnej gramotnosti a rozvoja pracovných
zručností. Naši pracovníci sprevádzali klienta fázou sporenia, úverovania, výstavby domu až po
kolaudáciu. Zapojenie do tohto programu dalo ľudom možnosť sa osobnostne rozvíjať, získať nové
zručnosti, ktoré im pomôžu v bežnom živote, alebo lepšom uplatnení sa na trhu práce.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 06/2022-02/2025

Projekt realizovaný vďaka Európskemu parlamentu, implementovaný
Európskou komisiou a Rozvojovou bankou Rady Európy (CEB)



HERO Social Innovation Microgrant-Slovak Republic

Projekt DOM.ov v spolupráci s partnermi Cesta von a Združenie pre lepší život začal v roku 2024
realizovať projekt "The Community Hub" v rámci programu HERO Social Innovation Microgrant.
Cieľom projektu je vytvoriť priestor pre obyvateľov a Rómsku komunitu podporujúce organizácie v
regiónoch Košice a Prešov, ktorý podporí komunitnú súdržnosť, zdravé medziľudské vzťahy a
pomôže odbúrať predsudky a stereotypy. Do projektu sa aktívne zapájalo približne 25 obyvateľov a  
po jeho ukončení sa očakáva, že centrum bude mesačne využívať 80 - 150 ľudí. Projekt reaguje na
nedostatok komunitných priestorov pre miestne subjekty, ktoré často pracujú izolovane, čo vedie k
neefektívnemu zdvojovaniu služieb. Cieľom je posilniť spoluprácu medzi neziskovými
organizáciami, samosprávami a komunitami, najmä v marginalizovaných rómskych osadách, kde
mimovládne organizácie často suplujú chýbajúce služby štátu. 

Obdobie realizácie aktivít projektu: 09/2024-02/2025

Projekt sa realizuje vďaka Európskej komisii a Rozvojovej banky Rady
Európy (CEB)



Od vylúčenia k inklúzií

Projekt podporujúci aktívne občianstvo obyvateľov vo vylúčených komunitách a vytvára podmienky
na odstraňovanie nerovností zraniteľných a vylúčených skupín. V rámci podpory aktívneho
občianstva sa zameriaval predovšetkým na zapájanie marginalizovaných rómskych komunít v
procese vyjednávania v téme osobného vlastníctva a prístupu k právu na primerané bývanie. V
procese odstraňovania nerovností sa projekt zameriaval na aktivity, ako napr. – vzdelávanie klientov
(finančná. gramotnosť, rodinný rozpočet, a pod.), sociálne a pracovné poradenstvo, aktivity
zamerané na búranie stereotypov a predsudkov medzi minoritou a majoritou. Súčasťou projektu
bolo tiež budovanie a udržiavanie partnerstiev medzi samosprávou,  verejnými inštitúciami a
mimovládnymi organizáciami.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 7/2023 – 5/2024

Projekt bol spolufinancovaný Európskou úniu v programe Impact Lab
Nadácie Pontis.



Svojpomocná výstavba 2024

Nezisková organizácia Projekt DOM.ov v roku 2024 pokračovala v rozširovaní svojich aktivít v
oblasti svojpomocnej výstavby rodinných domov pre marginalizované komunity. Počet klientov,
lokalít aj samotných intervencií naďalej rástol, čo si vyžaduje stabilné zabezpečenie prevádzkových
a manažérskych kapacít organizácie. Aj v roku 2024 sme vďaka podpore Nadácie Slovenskej
sporiteľne dokázali pokryť časť nákladov spojených s rozvojom organizácie a priamou podporou
klientov na ceste k vlastnému bývaniu.

Obdobie realizácie aktivít projektov: 2024

Projekty realizované vďaka Nadácií Slovenskej sporiteľne

Rekonštrukcia interiéru v KC Kecerovce

V roku 2024 sme realizovali projekt rekonštrukcie zdieľaných priestorov komunitného centra v
Kecerovciach, ktoré spoločne využívajú organizácie Projekt DOM.ov, nezisková organizácia Cesta
von a Združenie pre lepší život. Technický stav budovy, najmä sociálnych zariadení, dlhodobo
nezodpovedal hygienickým štandardom potrebným na poskytovanie sociálnych a komunitných
služieb. Cieľom projektu bolo zrekonštruovať a modernizovať sociálne zariadenia tak, aby spĺňali
všetky platné normy a vytvorili dôstojné a bezpečné podmienky pre klientov aj pracovníkov
komunitného centra.



Zlepšenie energetickej efektívnosti Komunitného centra v Kecerovciach

Rekonštrukcia budovy zdieľaného komunitného centra v obci Kecerovce, ktorú má nezisková
organizácia v dlhodobom prenájme. Cieľom je vytvoriť komunitné centrum poskytujúce širokú škálu
služieb a pomoci marginalizovaným sociálne a priestorovo vylúčeným komunitám. Prioritou
rekonštrukcie bola investícia do zníženia energetickej náročnosti prenajatých priestorov, aby boli
prevádzkové náklady nehnuteľnosti cenovo prijateľné a regulácia vykurovania zvýšila užívateľský
štandard a komfort budovy. V rámci zníženia energetickej náročnosti budovy sa vymenil centrálny
zdroj vykurovania (neregulovateľný kotol na drevene peletky) za tepelné čerpadlo. Súčasťou
projektu bola aj fotovoltaická elektráreň (s využitím virtuálnej batérie), ktorej výkon by z veľkej časti
mal pokryť spotrebu elektrickej energie komunitného centra.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 09/2024 – 10/2024

Projekt sa realizuje vďaka podpore Nadácie ZSE a Nadácie VSE



Digitalizácia procesov pri svojpomocnej výstavbe bývania Rómov

V roku 2024 sme spustili projekt zameraný na vývoj internej aplikácie, ktorá má výrazne zefektívniť
naše procesy práce s klientmi v rámci programu svojpomocnej výstavby domov. V posledných
rokoch nám narastajúce administratívne povinnosti zaberali čoraz viac času, ktorý chceme vrátiť
späť do priamej práce s klientmi. Nová aplikácia nám umožní znížiť administratívnu záťaž,
zjednoduší interné procesy a umožní efektívny monitoring našej práce. Aplikácia by mala priniesť aj
možnosť merania dopadov našich intervencií na klientoch a umožní nám lepšie plánovať naše
kapacity. Ušetrený čas tak môžeme venovať našej hlavnej misii — intenzívnej podpore klientov na
ich ceste k vlastnému bývaniu.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 2024

Projekt sa realizuje vďaka Erste Foundation



4. Prehľad zdrojov financovania
a čerpania 2024

* Novovzniknuté KC vyžaduje samostatnú evidenciu prevádzkových nákladov na budovu, keďže sa rozpočítavajú medzi projekt DOM.ov a neziskovú organizáciu Cestu von
** Prevažne bankové poplatky vedené samostatne
*** Projekt digitalizácie začal už v skorej polovici roka 2024. Organizácia hradila svoje záväzky s tým súvisiace prostredníctvom kontokorentu od Slovenskej sporiteľne a súbežne
pracovala na získaní zdrojov financovania. 

Prehľad nákladov a výnosov v delení podľa projektov (2024):



* preplatky na poisťovni a vrátené platby boli zohľadnené v tabuľke ponížním výdavkov

Prehľad výdavkov a príjmov v delení podľa projektov (2024):



5. Finančné výsledky za rok 2024

Výsledok hospodárenia neziskovej organizácie Projekt DOM.ov za rok 2024 predstavuje
zisk vo výške 17 062,08 eur. 



Vyššie uvedené finančné informácie sú finálne a auditované. Účtovnú závierku neziskovej organizácie Projekt
DOM.ov overuje audítorská spoločnosť InfoAudit s. r. o. .
Úplnú účtovnú závierku i výrok audítora za daný rok nájdete na webe www.projektdomov.sk.



6. Tím neziskovej organizácie
 Projekt DOM.ov

Výsledky neziskovej organizácie boli dosiahnuté predovšetkým vďaka
nasadeniu a zanieteniu zamestnancov a spolupracovníkov:

Dušan Svitek
Jana Pleuková
Ivana Sabolová
Františka Ondrašiková

Vlado Frický
Andrea Guľáková
Katarína Štibrichová
Marieta Buryová
Rastislav Zubaj
Peter Mikita  
Dominik Bezák
Dominik Pompa
Milan Polhoš

Karol Tóth
Adrián Harvan
Róbert Kulik 
Radoslav Sameľ
Július Pecha
František Turták
Saskia Gáborová
Ľuboš Zuskár
Jaroslav Gábor
Vojtech Gábor
Róbert Gábor

Externí spolupracovníci:

Katarína Smatanová
Silvia Jedináková
Katarína Beňová
Ivana Kruft

ORGÁNY NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE:

Správna rada: Miroslav Šarišský, predseda správnej rady, nezávislý expert, Katarína Smatanová, člen
správnej rady za organizáciu Združenie pre lepší život, Rastislav Blažej, člen správnej rady za
Slovenskú sporiteľňu a.s., Vladimír Polhorský, člen správnej rady za Slovenskú sporiteľňu a.s.,
Martin Vavrinčík, člen správnej rady za organizáciu Človek v ohrození, Andrea Najvirtová, člen
správnej rady za organizáciu Človek v ohrození, Július Pecha, člen správnej rady za organizáciu
Združenie pre lepší život.

Riaditeľ: 
Marián Zeman



7. Poďakovanie

Ďakujeme všetkým, ktorí sa s nami vydali na cestu zmien. Vaša odvaha,
vytrvalosť a odhodlanie ukazujú, že aj veľké sny sú dosiahnuteľné. Sme hrdí
na náš tím, ktorý každý deň s nasadením a srdcom pomáha tam, kde je to
najviac potrebné. Ďakujeme darcom, donorom a partnerom a aj tým, ktorých
mená možno nezazneli, no ich podpora a dobrá vôľa sú neoddeliteľnou
súčasťou nášho úspechu. 
Vaša pomoc dáva nádej, ktorá mení životy.



8. Vyjadrenie audítora
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